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5.1. Πληροφορίες Επιχείρησης    
 
Η επιχείρηση Günther GmbH & Co βρίσκεται σε µια µικρή πόλη στην αγροτική 
περιοχή της Westphalia. Η επιχείρηση ιδρύθηκε το 1946 και  ανήκει από την 
περίοδο εκείνη στην οικογένεια Günther. Σήµερα η επιχείρηση λειτουργεί υπό 
την ιδιοκτησία του Κου Klaus Günther και   έχει 150 υπαλλήλους και 6 
εκπαιδευόµενους. Η εταιρία παράγει κουµπιά, αξεσουάρ και γυαλί µόνωσης. 
Τα κουµπιά και τα αξεσουάρ πωλούνται σε κατασκευαστές υψηλής ποιότητας 
γυναικείου ιµατισµού (π.χ. Bogner, Sander Jil, Steilmann και Escada). Το 
γυαλί µόνωσης προωθείτε στους κατασκευαστές παραθύρων και πόρτων. 
 
5.2. Εφαρµογή  
 
Η εφαρµογή ενός Συστήµατος Περιβαλλοντικής ∆ιαχείρισης (ΣΠ∆) για την 
Günther είναι µια συνεχείς διαδικασία και θεωρείται από την επιχείρηση ως 
ένα τµήµα µιας συνδυασµένης προσέγγισης στην ποιότητα, την ασφάλεια και 
την περιβαλλοντική διαχείριση. Η επιχείρηση άρχισε να συλλέγει δεδοµένα σε 
πρώιµο στάδιο όσον αφορά την κατανάλωση των υλικών και της ενέργειας. 
Πριν ο κανονισµός του EMAS τεθεί σε ισχύ, η επιχείρηση είχε ήδη 
δηµοσιεύσει δύο περιβαλλοντικές εκθέσεις. Η επιχείρηση χρησιµοποίησε την 
τρίτη περιβαλλοντική έκθεσή της ως περιβαλλοντική δήλωση σύµφωνα µε τον 
κανονισµό EMAS και καταχωρήθηκε στο EMAS τον ∆εκέµβριο του 1995. 
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Ο γενικός στόχος του ΣΠ∆ της επιχείρησης είναι, να λάβει υπόψη της τους 
τεχνικούς και οικονοµικούς όρους, για να ελαχιστοποιήσει την περιβαλλοντική 
επίδρασή της και να αποτρέψει τη ρύπανση από τα προηγούµενα και τα 
επόµενα στάδια των κύκλων ζωής των προϊόντων της. 
 
Αρχικά έγινε συλλογή δεδοµένων που αφορούν την κατανάλωση των υλικών 
και την κατανάλωση ενέργειας µε σκοπό τη δηµιουργία περισσότερης 
διαφάνειας σχετικά µε τις παραγωγικές διαδικασίες. Από τότε, η επιχείρηση 
έχει αναπτύξει µια περίπλοκη βάση δεδοµένων που επιτρέπει στη διοίκηση να 
προσδιορίσει τα αδύνατα σηµεία στη διαδικασία παραγωγής και να µειώσει 
την κατανάλωση ενέργειας, και εποµένως το κόστος, και την χρήση 
επικίνδυνων υλικών. Τα περιβαλλοντικά δεδοµένα τώρα συλλέγονται 
χρησιµοποιώντας µια αξιολόγηση εισόδου-εξόδου. Επίσης ετησίως γίνεται µια 
γενική αξιολόγηση εισόδου-εξόδου. Επιπλέον, γίνονται µηνιαίοι κατάλογοι των 
χρησιµοποιούµενων πρώτων υλών και υλικών λειτουργίας. Η επιχείρηση είναι 
σε θέση να χρησιµοποιήσει τις πληροφορίες από την αξιολόγηση εισόδου-
εξόδου και από τη βάση δεδοµένων της για να αναθεωρήσει τις 
περιβαλλοντικές επιδράσεις της και για να αποφασίσει σχετικά µε ποιες 
ενέργειες θα πρέπει να ληφθούν. Αυτές οι πληροφορίες αποτελούν επίσης τη 
βάση του καταλόγου των περιβαλλοντικών  επιπτώσεων της επιχείρησης. 
 
Οι τοµείς των δραστηριοτήτων της επιχείρησης που έχουν άµεση 
περιβαλλοντική επίδραση περιγράφονται κατωτέρω: 
 
 
 

Κουµπιά και Αξεσουάρ Μονωτικά Υλικά 
• κοπή και διαµόρφωση των 

υλικών • κοπή γυαλιού 

• θερµοπλαστική διεργασία • πλύση 

• βαφή • κατασκευή πλαισίων 

• λουστράρισµα/επίστρωση • πλήρωση αερίου 

• εργασία • έκθλιψη των υλικών 
στεγανοποίησης 

• τελειοποίηση της επιφάνειας • κατασκευή υπερθύρων 

• µεταφορά • µεταφορά 

 
Μετά από την αξιολόγηση εισόδου-εξόδου και την επισκόπηση του καταλόγου 
των περιβαλλοντικών επιπτώσεων, η επιχείρηση αποφασίζει ποιες 
επιδράσεις είναι σηµαντικές. Τα παρακάτω σηµεία µας δίνουν ορισµένα 
παραδείγµατα για το πώς η Günther έχει µειώσει την περιβαλλοντική της 
επίδρασή.  
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Ατµόσφαιρα: Η ατµοσφαιρική ρύπανση από την εκποµπή των οργανικών 
διαλυτών στην διεργασία του λουστραρίσµατος εξαλείφθηκε, µε τη 
µεταφορά αυτής της διεργασίας σε εξωτερικό συνεργάτη. 
 
Ενέργεια: Εγκαταστάθηκε ένα νέο σύστηµα θέρµανσης αερίου οδηγώντας 
σε µια µείωση κατά 40% της κατανάλωσης του αερίου. 
 
Υγρά Απόβλητα: Χρησιµοποιείται ένα νέο κλειστό σύστηµα κυκλοφορίας 
νερού κατά τη διάρκεια της παραγωγής του µονωτικού γυαλιού. Το 
σύστηµα αυτό έχει οδηγήσει σε µια µείωση της κατανάλωσης του νερού. 
Επιπλέον, η επιχείρηση έχει αντικαταστήσει τις επικίνδυνες χηµικές ουσίες 
στην διαδικασία βαφής. 
 
Απόβλητα: Τα απόβλητα που παράγονται από τις διάφορες διεργασίες 
συλλέγονται, διαχωρίζονται ανάλογα µε το υλικό, και εκποιούνται ή 
ανακυκλώνονται. Επιπλέον, η χρήση των συστηµάτων επιστροφής βοηθά 
στην µειώσει του όγκου των αποβλήτων, π.χ. οι παλέτες που 
χρησιµοποιούνται για την παράδοση των προϊόντων λαµβάνονται πίσω 
από την Günther και επαναχρησιµοποιούνται. 

 
 
Η Günther έχει δουλέψει αρκετά χρόνια για την συνεχή βελτίωση της 
περιβαλλοντικής της απόδοσής. Η επιχείρηση εστιάζει την προσοχή της όχι 
µόνο στις δραστηριότητές της αλλά και στους προµηθευτές της.  
 
 
Οι λεπτοµερείς δαπάνες για το ΣΠ∆ έχουν ως εξής: 
 

Ανθρώπινο δυναµικό 
 

Οικονοµικοί πόροι * 
 

65 καταχωρηµένες συνεδριάσεις  
(1 - 1,5 ώρες ανά συνεδρίαση) 
µε κατά µέσον όρο 6 υπαλλήλους και 
2 εξωτερικούς ειδικούς συµβούλους 
ως συµµετέχοντες 

∆απάνες της επικύρωσης από έναν 
αναγνωρισµένο περιβαλλοντικό 
ελεγκτή  
 
10.000 DEM (περίπου $5.600)  

 
30 αναθεωρήσεις της 
περιβαλλοντικής επίδρασης κάθε 
σταδίου της διαδικασίας παραγωγής 
που πραγµατοποιήθηκαν µε 2 
εσωτερικούς ελεγκτές µέσα σε 9 
µήνες, συνολικά 300 ώρες 
απασχόλησης 
 

Κόστος της εγγραφής από το 
εµπορικό επιµελητήριο και το 
επιµελητήριο βιοµηχανίας  
 
1.700 DEM (περίπου $950) 

 

 
 * Η επιχείρηση δεν έλαβε οποιαδήποτε εξωτερική χρηµατοδότηση. 
 
 

 Σελίδα 3



5.3.  Αποτελέσµατα και οφέλη   
 
Ένα θετικό αποτέλεσµα για την Günther µετά την εφαρµογή του ΣΠ∆ ήταν η 
συνεχής διαδικασία εκπαίδευσης των υπαλλήλων της και η αύξηση των 
επαγγελµατικών προσόντων των εργαζοµένων της. Αυτό είχε ως αποτέλεσµα 
την αυξανόµενη συνειδητοποίηση των υπαλλήλων της στα προβλήµατα της 
εταιρίας  και στην ύπαρξη µεγαλύτερου κινήτρου. Επιπλέον, το 1995 
απονεµήθηκε στον διευθυντής της επιχείρησης Κο Günther το γερµανικό 
περιβαλλοντικό βραβείο από το Deutsche Bundesstiftung Umwelt - το 
Γερµανικό Οµοσπονδιακό Ίδρυµα για το Περιβάλλον. 
 
Το σύστηµα περιβαλλοντικών πληροφοριών που αναπτύχθηκε από την 
Günther έχει επιτρέψει στην επιχείρηση να βελτιώσει την ποιότητα και την 
αξιοπιστία των περιβαλλοντικών της πληροφοριών. Το σύστηµα 
περιβαλλοντικών πληροφοριών είναι κρίσιµης επίσης σπουδαιότητας για την 
ικανοποίηση των πελατών της. Επιπλέον, µε το να καταστήσει αυτές τις 
πληροφορίες διαθέσιµες στους πελάτες της, η επιχείρηση κατάφερε να 
αναπτύξει στενότερες σχέσεις µε αυτούς. 
 
Η επιχείρηση δικαιολογεί τις δαπάνες στην περιβαλλοντική διαχείριση από τα 
κέρδη που προκύπτουν από τα συστήµατα διαχείρισης ποιότητας,  
περιβάλλοντος και ασφάλειας. Εάν η επιχείρηση είχε εφαρµόσει το ΣΠ∆ ως 
αυτόνοµο σύστηµα – η επιχείρηση δεν πιστεύει ότι η σχέση κόστους-κέρδους 
θα ήταν θετική. 
 
5.4. Γενική αξιολόγηση  
 
Η εφαρµογή του ΣΠ∆ στην Günther συνοδεύθηκε µε µια αναδιάρθρωση της 
οργανωτικής διαδικασία της επιχείρησης. Ολόκληρη η διαδικασία είχε θετικά 
αποτελέσµατα για τη διοίκηση, τους υπαλλήλους καθώς και  για τα προϊόντα 
της επιχείρησης. Έχει αποδειχθεί ότι η διαδικασία εφαρµογής ενός ΣΠ∆ 
εξαρτάται ιδιαίτερα από τον ενθουσιασµό των ατόµων µέσα στην επιχείρηση 
καθώς και  από τις οικονοµικές προτεραιότητες της επιχείρησης. 
 
5.5. Μελλοντικά σχέδια  
 
Η Günther στοχεύει να αναπτύξει την αξιολόγησή εισόδου-εξόδου µε ένα 
σύστηµα περιβαλλοντικών δεικτών. Επιπλέον, η επιχείρηση στοχεύει να 
ελαχιστοποιήσει την περιβαλλοντική επίδρασή της σε όλο τον κύκλο ζωής των 
προϊόντων της. Ένας από τους σηµαντικότερους παράγοντες στην επίτευξη 
αυτού του στόχου είναι η στενή συνεργασία µε τους προµηθευτές και τους 
πελάτες της. Η βελτιστοποίηση της χρήσης των πρώτων υλών, των 
λειτουργικών υλικών, καθώς των ηµιτελή και  τελικών προϊόντων είναι επίσης 
ένας µελλοντικός στόχος. Προκειµένου να καθοριστεί η µεταφορά των τελικών 
προϊόντων, φιλικότερη προς το περιβάλλον, σε όλα τα νέα οχήµατα 
παράδοσης των προϊόντων θα εγκατασταθούν φίλτρα βενζίνης. Τέλος, η 
περιβαλλοντική κατάρτιση των υπαλλήλων της επιχείρησης αντιµετωπίζεται 
από την Günther ως ένας σηµαντικός στόχος που θα εξασφαλίσει την συνεχή 
περιβαλλοντική βελτίωση της εταιρίας. 
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